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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente e 
Desenvolvimento Sustentável ocorrida em seis de janeiro de dois mil e doze, 
às quatorze horas, no auditório do Paço Municipal – Prefeitura de Macaé. O 
Presidente do Conselho, Sr. Maxwell Vaz, ao confirmar o quórun legal, deu 
início a reunião, solicitando que a secretária executiva fizesse a leitura do edital 
de convocação da reunião de eleição para a nova grade do COMMADS para o 
biênio 2012-2013. Após a leitura do edital, fez-se a leitura da ata da última 
reunião ocorrida no dia dezenove de dezembro de dois mil e onze na qual 
foram eleitas as entidades não governamentais, após a leitura a plenária 
presente não manifestou quaisquer oposição aos tópicos apresentados, 
dando-se por aprovada a ata. Em seguida o Presidente designou a cidadã Ana 
Paula Ribeiro Leite como Secretária Executiva do COMMADS, na sequência 
convidou para compor a mesa a Vice-Presidente do COMMADS, Jussara 
Aguiar, o representante da Procuradoria Geral Dr. Rodrigo Matoso e convidou 
a se manifestarem os interessados a se candidatar a ser Secretário Geral do 
COMMADS, tendo sido eleito o Sr. Hugo Nunes, fechando assim a composição 
da mesa. O Presidente apresentou a proposta de criação da Câmara Técnica 
de Sustentabilidade, e após deliberação e esclarecimentos quanto as suas 
atribuições, esta foi aprovada unanimemente, passando a ser composta pelos 
seguintes membros: Hugo Nunes, Marcelo Brazileiro, José Neto e Flávio 
Sayão. Em seguida, foi apresentada a Proposta da Câmara Técnica Jurídica, e 
após deliberação e esclarecimentos quanto as suas atribuições, esta foi 
aprovada unanimemente, passando a ser composta pelos seguintes membros: 
Thales Brandão, Ana Carolina Dutra, Rodrigo Matoso e Marcelo Brazileiro, 
ficando portanto revogadas as demais Câmaras Técnicas do COMMADS. 
Dando prosseguimento a pauta, Maxwell Vaz apresentou proposta de 
alteração substitutiva da Resolução 009 COMMADS, que trata do acesso e 
visitação ao Pontal da Foz do Rio Macaé (Pontal da Barra) Área de 
Preservação Permanente, passando a palavra ao Sr. Marlon Vieira de Lima 
que fez uma breve defesa pela liberação do acesso controlado ao Pontal por 
ser a única a disponível a ser utilizada para os praticantes de Jet-ski. Após a 
palavra foi passada ao Sr. Marcelo Brazileiro que em sua explanação veio a 
corroborar com o discurso anteriormente feito pelo Sr. Marlon de Lima. O 
Presidente convoca o Sr. Thales Brandão para uma breve explanação sobre a 
Resolução 011/2012, que dispõe sobre normas e critérios... o Sr. Rodrigo 
Matoso questionou qual o parâmetro para as descritas “embarcações miúdas”, 
o Sr. Marcelo Brazileiro esclareceu que de acordo com o Norman nº 3 da 
Capitania dos Portos, são embarcações de até 05(cinco) metros de 
comprimento, realizando portanto adequação da proposta da Resolução 
011/2012, com a informação supracitada, em seguida a Resolução foi 
aprovada por unanimidade. Maxwell Vaz apresentou a proposta de Resolução 



 
 
 

 

 

 

para Proteção da Restinga do Barreto, após análise da proposta definiu-se 
pela elaboração de uma Minuta de Projeto de Lei a ser elaborado pelo 
COMMADS objetivando que a área em tela torne-se área não edificante, 
ressalvadas 2(duas) construções já existentes. Em seguida, foi apreciada 
proposta de resolução para proteção das nascentes do Frade, passando neste 
momento a palavra ao Flávio Sayão que fez uma breve explanação sobre a 
atual situação das nascentes, corroborando com este entendimento Carlos 
Renato acrescentou que a ESANE pretende colocar filtros nos trechos em tela; 
foi proposta uma visita conjunta do Sr. Flávio Sayão representante da SEMA e 
o Sr. Carlos Renato representante da ESANE aos focos de nascentes. Maxwell 
parabenizou o trabalho desempenhado no biênio anterior e deu as boas-vindas 
aos membros deste biênio com intenção de dar continuidade ao sucesso que 
vem sendo observado através dos trabalhos desenvolvidos neste Conselho. 
Com palavras de agradecimento e parabenizando a todos por mais esse 
importante momento de participação social na gestão ambiental do município 
de Macaé, dando por encerrada a reunião. 
 


